

## టాన్ టెక్స్ సాహిత్య పండుగ



డల్లాస్ : ఉత్తర టెక్సాస్ తెలుగు సంఘం (టాన్ టెక్స్) సాహిత్య వేదిక తొలి వార్షికోత్సవం జూలై 14న డల్లాస్ లోని హిందూ దేవాలయంలో ఆనందోత్సాహాల మధ్య జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆ రోజంతా సాహిత్య సంగీత సమ్మేళనం నిర్వహించినట్లు తానా కార్యదర్శి ప్రసాద్ తోటకూర ఒక ప్రకటనలో వెల్లడించారు. ఈ సమ్మేళనంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి వచ్చిన ప్రసిద్ధ సాహితీవేత్తలు గొల్లపూడి మారుతీరావు, బలభద్రపాత్రుని రమణి, రాళ్ళబండి కవితాప్రసాద్, తెలుగు అకాడమీ సంచాలకుడు ఆచార్య ప్రతాప్ రెడ్డి, ప్రముఖ సినీనేపథ్య గాయకుడు జి. ఆనంద్ విశిష్ట అతిథులుగా పాల్గొన్నారు.

ఉదయం 10 గంటలకు ఈ వేడుకలు జ్యోతి ప్రజ్వలనతో ప్రారంభమయ్యాయి. మంజు తెలిదేవర, గాయత్రి భోగవల్లి ప్రార్థనగీతం 'మా తెలుగుతల్లికి మల్లెపూదండ' ఆలపించారు. అనంతరం టాన్ టెక్స్ అధ్యక్షురాలు శ్యామ రుమాళ్ళ స్వాగతోపన్యాసం చేశారు. తానా కార్యదర్శి ప్రసాద్ తోటకూర నిర్వహణలో 'తెలుగు సినిమాలపై నవలల ప్రభావం' అనే అంశంపై సాహిత్య గోష్టి తొలి సభ ప్రారంభం అయింది. ప్రముఖ నవలా రచయిత్రి బలభద్రపాత్రుని రమణిని ఎమ్మీ యెల్ ప్రసాద్ సభకు పరిచయం చేశారు. మాలపల్లి మొదలు శరత్ నవలలు, మాదిరెడ్డి, యద్దనపూడి, కోడూరి, యండమూరి వంటి రచయితల నవలలు సినిమాలుగా తీసిన వైనాన్ని, ఆ సినిమాల్లో ప్రతిబింబించిన సామాజికాంశాలను రమణి సోదాహరణంగా చర్చించారు.

## టాన్ టెక్స్ సాహిత్య పండుగ



ఇదే వేదిక మీదకు  
బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలి  
గొల్లపూడి  
మారుతీరావును  
ప్రసాద్ తోటకూర  
ఆహ్వానించి సభకు

పరిచయం చేశారు. మారుతీరావు తన కీలకోపన్యాసం 'ఆత్మకథల కథ' అనే అంశంపై చేశారు. తాను చదివిన పలువురు ప్రముకుల ఆత్మకథలను పరిచయం చేస్తూ వాటిలోని వివిధ కోణాలను, వాటిలో రాయదగిన, రాయకూడని అంశాలను ప్రస్తావించారు.

మధ్యాహ్నం భోజన విరామానంతరం చంద్రశేఖర్ కన్నెగంటి నిర్వహణలో రెండో సాహిత్య గోష్ఠి జరిగింది. ఈ చర్చలో 'తెలుగు భాష ప్రాశస్త్యం - భవిష్యత్తు' అనే అంశంపై డాక్టర్ ప్రతాప్ రెడ్డి ప్రసంగించారు. తెలుగు భాషకు ప్రాచీన హోదా ఎందుకు అవసరమో ఈ సందర్భంగా ఆయన సవివరంగా పేర్కొన్నారు. అనంతరం రాళ్ళబండి కవితా ప్రసాద్ అవధానం జరిగింది. అత్యంత వేగంగా కేవలం 45 నిమిషాల్లో ముగిసిన ఈ అవధాన కార్యక్రమం ఆపశాతులందరిని సంభ్రమాశ్చర్యాలలో ముంచెత్తింది. పృచ్ఛకుల సమస్యలను రాళ్ళబండి అలవోకగా పూరించిన విధానం అందరినీ రంజింపజేసింది. ఆచార్య పుదుూర్ జగదీశ్వరన్ ఈ అవధానానికి సంధానకర్తగా వ్యవహరించారు. పులిగండ్ల విశ్వనాథం, డాక్టర్ ఆళ్ళ శ్రీనివాసరెడ్డి, లంకా చంద్రశేఖర్, డాక్టర్ రమణ జువ్వాడి, రావు కల్వల, వంగూరి చిట్టెన్ రాజు, ప్రసాద్ తోటకూర, కె.సి. చేకూరి తదితరులు పృచ్ఛకులుగా పాల్గొన్నారు. అవధానం అనంతరం సినీ నేపథ్య గాయకుడు జి. ఆనంద్ తన గానమాధుర్యంతో సభను అలరించారు.

## టాన్టెక్స్ సాహిత్య పండుగ

అనంతరం విశిష్ట అతిథులందరినీ టాన్టెక్స్ అధ్యక్షురాలు శ్యామ రుమాళ్ళ, ఇతర కార్యవర్గ సభ్యులు శాలువలు, జ్ఞాపికలతో సత్కరించారు. ఈ సాహిత్య వేదిక వ్యవస్థాపకుడు ప్రసాద్ తోటకూరను టాన్టెక్స్ సాహిత్య వేదిక తరపున విశిష్ట అతిథులంతా సత్కరించారు. తమ తొలి వార్షికోత్సవానికి వేదికను సమకూర్చిన హిందూ దేవాలయం నిర్వాహకులకు, చక్కని భోజన సౌకర్యం కల్పించిన సరిగమ, కోకిల, రుచి ప్యాలెస్ తదితర ఇండియన్ రెస్టారెంట్ల యాజమాన్యాలకు, సభ నిర్వహణలో తమ సహాయ సహకారాలు అందించిన రాజేష్ పిల్లమర్రి, రాజారెడ్డి, అనంత్ మల్లవరపు, సురేష్ మండువ, శ్రీనివాస్ వీరవెల్లి, ఎన్నెమ్మోస్ రెడ్డి, చంద్ర బండార్, సాంబ దొడ్డా, రాధాకృష్ణ ఎర్రంనేని తదితరులకు టాన్టెక్స్ సాహిత్య వేదిక కృతజ్ఞతలు తెలిపింది. కె.సి. చేకూరి వందన సమర్పణ చేశారు.



## టాన్ టెక్స్ సాహిత్య పండుగ

టీ విరామానంతరం  
మూడవ సాహిత్య  
గోష్ఠి జరిగింది.  
కె.సి. చేకూరి దీనికి  
నిర్వాహకుడిగా  
వ్యవహరించారు.  
స్థానిక రచయితలు,  
కవులు పాల్గొన్న ఈ  
విభాగంలో వంగూరి



చిట్టెన్ రాజు, అత్తలూరి విజయలక్ష్మి, డాక్టర్ రమణ జువ్వాడి, ఆచార్య పుదుూర్ జగదీశ్వరన్, చంద్రశేఖర్  
కన్నెగంటి, నందివాడ ఉదయభాస్కర్, గాయత్రి భోగవల్లి, డాక్టర్ బోయరెడ్డి సుబ్రహ్మణ్యం, డాక్టర్  
తారాకుమార్ రెడ్డి, డాక్టర్ నరసింహారావు తదితరులు ప్రసంగించారు. డాక్టర్ ఆళ్ళ శ్రీనివాసరెడ్డి ఆలపించిన  
జానపద గేయం సభకు మంచి హాషారు తెప్పించింది.

సాయంత్రం జరిగిన నాలుగవ సభను పులిగండ్ల విశ్వనాథం నిర్వహించారు. దీనిలో భాగంగా శాస్త్రీయ  
సంగీత విభావరి జరిగింది. శాంత పులిగండ్ల నేతృత్వంలో మంజు తెలిదేవర, గాయత్రి భోగవల్లి, వేదుల  
అపర్ణ, ధర్మవరపు శిరీష, అవధానుల విశాల బృందం అన్నమయ్య, తాగరాజ కీర్తనలు ఆలపించి సభను  
రసజగతులోకి తీసుకుపోయారు.